

# LCRM – Legal Resources Centre from Moldova

## Schimb regional de bune practici în domeniul consolidării sistemului judiciar și luptei cu corupția

paik · Monday, May 18th, 2015

Cele mai bune practici în domeniul combaterii corupției, mecanismele de control al averilor și al declarațiilor de interes, instituția confiscării ca instrument de descurajare a corupției și crimei organizate, independența și auto-guvernarea sistemului judiciar – sunt doar câteva subiecte tratate în cadrul conferinței internaționale cu genericul: „Consolidarea sistemului judiciar în Europa de Est”, care a avut loc în perioada 11 – 15 mai 2015 la București, România.

Conferința a constituit o platformă de discuții între judecători, procurori, experți din România, Georgia, Moldova și Ucraina, pe marginea mai multor subiecte ce s'în de experiența românească privind integrarea europeană, lecțiile învățate, precum și provocările actuale ale sistemelor judiciare din țările prezente la discuție.

Delegația din Republica Moldova a fost reprezentată de 11 persoane, membri ai Consiliului Superior al Magistraturii (CSM), judecători, un procuror din cadrul Procuraturii Anticorupție (PAC), un specialist din cadrul Ministerului Justiției (MJ) și reprezentanți din partea Centrului de Resurse Juridice din Moldova (CRJM).

În calitate de vorbitori, conferința a găzduit prezentările dnei Laura Kodruța Kovesi, procuror șef din cadrul Direcției Naționale Anticorupție (DNA), dlui Daniel Morar, judecător la Curtea Constituțională, dlui Cristi Danileș, membru al CSM România precum și alți experți români, înalți oficiali, reprezentanți ai misiunilor diplomatice la București – Ambasada SUA, Olanda, Germania, Marea Britanie. Conferința a fost moderată de Laura Ștefan, expert în anticorupție. Vorbitorii au apreciat necesitatea consolidării schimbului de bune practici pentru lupta împotriva corupției ca deziderat în dezvoltarea durabilă și edificarea democrației statelor Europei de Est.

Delegația din Moldova a avut două prezentări în cadrul conferinței. Dl Eduard Varzar, procuror adjunct din cadrul Procuraturii Anticorupție, a explicat în cadrul sesiunii dedicate strategiilor anticorupție politicile naționale și provocările pe domeniul anticorupție asumate de Republica Moldova prin documentele strategice. Dna Vera Toma, judecătoare, membră a CSM, a prezentat mecanisme de auto-guvernare în sistemul judiciar din Moldova, precum și impactul și progresul Strategiei de Reformă a Sectorului Justiției (SRSJ) în partea ce ține de selecția, cariera și disciplina judecătorilor.

Reprezentanții societății civile participanți la conferința – CRJM, Transparency International Georgia și ANTAC (Centrul de Acțiune Anticorupție din Ucraina), au discutat despre problemele

statului de drept din Ucraina, Georgia și Moldova și despre viitorul luptei împotriva deraierilor de la stabilitatea democratică.

Conferința a fost urmată de două zile de vizite de studiu la principalele instituții din domeniul judiciar și anticorupție din România. Delegația moldovenească s-a întâlnit cu reprezentanții CSM și ai Inspecției Judiciare, Institutului Național al Magistraturii, Direcției Naționale Anticorupție, Ministerului Justiției, Agenției Naționale de Integritate.

Conferința și vizita de studiu au fost organizate de către Expert-forum Romania (EFOR), în parteneriat cu CRJM, Transparency International Georgia, Anticorruption Action Centre Ukraina și Fair Justice Project USAID, cu sprijinul financiar oferit de The Black Sea Trust for Regional Cooperation.

Vizita de studiu face parte din activitățile proiectului „Fortificarea colaborării între judecătorii și procurorii din Republica Moldova și colegii lor din România, Georgia și Ucraina în lupta împotriva corupției”, implementat de către CRJM, cu suportul financiar al Ambasadei Statelor Unite în Republica Moldova.

This entry was posted on Monday, May 18th, 2015 at 4:51 pm and is filed under [News](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.